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Autorizzazioni - Supporto Giuridico e 
Affari Generali
Direzione Servizi Sociali
Servizio Supporto Giuridico 
Amministrativo Direzione Servizi Sociali

OGGETTO: 

ACCERTAMENTO entrate da sanzioni per violazioni LR 16/00 e LR 51/09  - IMPEGNO di spesa 
proventi da sanzione amministrativa 

     

IL DIRETTORE

PREMESSO CHE:
- con deliberazione del Consiglio Comunale n° 24 del 15/05/2012, immediatamente esecutiva, è stato  

approvato  il  Bilancio  2012,  il  piano  triennale  degli  investimenti  e  la  relazione  previsionale  e 
programmatica;

- con deliberazione della Giunta Comunale n° 285 del 11/08/2012, immediatamente esecutiva,  è stato 
approvato il PEG 2012;

VISTE:
- la  L.R.  25  febbraio  2000  n.  16  “Riordino  in  materia  di  igiene  degli  alimenti,  medicina  legale  e 

farmaceutica”, come modificata dalla L.R. 36/07,  con particolare riferimento all’art. 14 che alla lett. i)  
attribuisce al  Comune la  competenza in  materia di  sanzioni  amministrative  rilevate  nell’ambito della 
vigilanza farmaceutica;

- la L.R. 5 agosto 2009, n.51 “Norme in materia di qualità e sicurezza delle strutture sanitarie: procedure e 
requisiti  autorizzativi  di  esercizio  e  sistemi  di  accreditamento”,  con particolare  riferimento all’art. 12, 
comma 3 e art. 13 comma 2, che dispongono,  in caso di violazioni alle norme di cui alla stessa legge,  
che  il  Comune   ordini   l’adeguamento  della  struttura  o  dello  studio  professionale  entro  un  tempo 
assegnato e l’applicazione di sanzione amministrativa pecuniaria;

DATO ATTO che i competenti uffici dell’Azienda Sanitaria Firenze hanno trasmesso i verbali di accertamento 
e  contestazione  in  merito  a  violazioni  delle  citate  leggi  regionali  da parte  della  farmacia  e  dello  studio  
odontoiatrico sotto elencati, con comminazione delle sanzioni pecuniarie nella misura prevista dalla vigente 
normativa e specificamente:
- Studio odontoiatrico dr. Luca Carugati, via Pistoiese n. 13 - € 2.100,00
- Farmacia del Carmine del dr. Francesco Mugnaini,   piazza Piattellina 7/8/r  ang. via del Leone  - € 

3.098,74
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- Farmacia Codecà, della dr.ssa Benedetta Chiostri, via Baccio da Montelupo n. 159/161- € 20,66;
- Studio Odontoiatrico dr. Lorenzo Massai, via Gustavo Modena 21 - € 3.100,00
- Studio Odontoiatrico dr. Alessandro Guasti, via Gustavo Modena 21 - € 3.100,00

PRESO ATTO  della documentazione,  verificata la ragione del  credito e la sussistenza di  idoneo titolo 
giuridico, individuato il debitore, quantificata la somma da incassare, nonché fissata la relativa scadenza 
coincidente con la data di rilascio del provvedimento amministrativo;

RITENUTO di accertare:
sul  capitolo  23090  “Proventi  da  sanzioni  amministrative  in  materia  sanitaria”  del  corrente  Esercizio  
Finanziario:
- la somma di € 2.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Luca Carugati (cod. ben. 46117)
- la somma di  € 3.098,74 dovuta dal dr. Francesco Mugnaini titolare della  Farmacia del Carmine(cod. 

ben 46889)
- la somma di € 20,66 dovuta dalla dr.ssa Benedetta Chiostri, titolare della Farmacia Codecà (cod. ben. 

46891)
- la somma di € 3.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Lorenzo Massai (cod. ben. 46892)
- la somma di € 3.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Alessandro Guasti (cod. ben. 46893)
a  seguito  di  sanzione  amministrativa  e  pecuniaria  comminata  dall’Azienda  USL  ai  sensi  della  citata 
normativa regionale

RITENUTO altresì di impegnare la somma complessiva di € 11.419,40 sul capitolo 42220 “Spese per attività 
socio sanitarie da finanziare con i proventi delle sanzioni amministrative in materia sanitaria” del corrente 
Esercizio Finanziario:

VISTI:
- l’art. 183  del D.Lgs. 267/2000;
- l’art. 58 dello Statuto del Comune di Firenze;
- l’art. 23 del Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi;

DETERMINA

• di  accertare  sul capitolo 23090 “Proventi da sanzioni amministrative in materia sanitaria” del corrente 
Esercizio Finanziario 

- la somma di € 2.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Luca Carugati (cod. ben. 46117)
- la somma di  € 3.098,74 dovuta dal dr. Francesco Mugnaini titolare della  Farmacia del Carmine(cod. 

ben 46889)
- la somma di € 20,66 dovuta dalla dr.ssa Benedetta Chiostri, titolare della Farmacia Codecà (cod. ben. 

46891)
- la somma di € 3.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Lorenzo Massai (cod. ben. 46892)
- la somma di € 3.100,00 dovuta da Studio odontoiatrico dr. Alessandro Guasti (cod. ben. 46893)

a seguito di  sanzione amministrativa  e pecuniaria  comminata dall’Azienda USL ai  sensi  della citata 
normativa regionale

• di  impegnare la  somma  di  €  11.419,40  sul  capitolo  42220  “Spese  per  attività  socio  sanitarie  da 
finanziare  con  i  proventi  delle  sanzioni  amministrative  in  materia  sanitaria”  del  corrente  Bilancio  di  
Esercizio.

Firenze, lì 20/12/2012
Firmato digitalmente da

 Il Responsabile Proponente
Vincenzo Augusto Cavalleri
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Firmato digitalmente da

Firenze, lì 20/12/2012
Il Responsabile della Ragioneria

Elisabetta Pozzi

ALLEGATI PARTE INTEGRANTE
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